



5公里路63个窨井“张嘴”

位于福州仓山区湾边街至吴屿路段;业主方榕城港务公司称多次更换后仍被盗,已启动临时防护措施,尽快补上井盖

■海都见习记者 王凯诺 文/图

“这些窨井就这样开着口,太危险了!”近日,福州市民吴先生通过智慧海都平台反映,福州仓山区湾边大桥下湾边街至吴屿路约5公里路段内,63口窨井盖长期缺失,安全隐患大。记者实地走访确认问题存在,同时了解到业主方福州榕城港务发展有限公司(以下简称榕城港务公司)已启动临时防护措施,后续将尽快补上井盖。



缺盖窨井插着木棍,作为警示标志



路沿石边的窨井张着「大口」

走访:缺盖窨井分布在主干道、绿化带

吴先生表示,他因工作原因经常从此路段经过,一年多前就留意到了井盖缺失的情况。3月7日,他出于好奇,数了一下沿路有多少口窨井缺少井盖,结果令人震惊——5公里的路程上,竟然有63口窨井“敞开门”。

14日上午,记者走访发现,该路段常有卡车、货车与工程车等大型车辆驶

过,不少车辆直接停靠路边。记者沿着该路走完全程,发现确有大大小小63口窨井缺少井盖,有的窨井位于主路机动车道,有的位于路沿石边及绿化带。

从湾边街进入该路段,行驶不远就有一口直径约70厘米的圆形窨井“张着嘴”,井内插着一根木棍作为警示标志,途经车辆为避让纷纷变道。

而路沿石边的井口多数未设任何警示标志,这些井口为长方形,长约为60厘米,宽约为40厘米,极易被人忽视。

有附近村民告诉记者,这些井口到了晚上就是隐形的“马路杀手”。“这条路常有车经过,晚上他们开得更快,电动车为了避让可能会栽到井里。因为大车车灯很亮,对面来车时很

难看清路面情况,太危险了。”

记者看到,缺少井盖的还有不少是大型窨井。这些窨井多为长方形,长约两米,宽约一米,深度也达到约两米。这些窨井大都位于人行道旁,大部分被警戒线围住,但仍有部分没有任何防护措施。井内堆积着碎石和垃圾,若行人不慎跌落,极易受伤。



14日下午,有工作人员沿路给缺失盖子的窨井加装防护网

回应:预计25日前完成井盖安装

记者在路段尽头看到,两名施工人员正在窨井边缘钉入白色防护网,已有几处井口完成临时覆盖。“我们是榕城港务派来的,挂网是应急第一步。”施工人员表示,为避免人员坠落,对井盖缺失的电力井先行安装了防坠网。

为何井盖被偷迟迟没人处理?后续的施工方案又是如何?记者联系了榕城港务公司。公司负责人告诉记者,该路段地处偏远井盖易被盗,至今已更换过3次又全部被盗,此前已多次报警,公安部门将该案列为专案侦办。“获悉井盖丢失后,公司

一直非常重视窨井的情况,也深知井盖缺失给市民带来的安全隐患。我们已经委托专业班组开展电力管道及井盖修复工作,施工单位已向厂家订货。”

该负责人还表示:“我们将安装防坠网,设置围挡,避免人员坠落。并对井

内垃圾进行清理,对所有管道进行通管检查,井盖到位后立即安排现场安装,预计3月25日前完成。后续会将道路移交专业管养单位,由其开展专业的日常养护与巡逻。”

井盖是否能按时安装?本报也将持续关注。

“小区物业砍树建充电棚遭质疑”追踪

物业已在原处补植

海都讯(记者 陈逸之 罗丹凌) 日前,本报报道了《小区物业砍树建充电棚遭质疑》(详见3月13日A04版)一事。报料人福州市民林先生此前称,自己是晋安区西园雅居小区东区的业主,今年春节前,小区东侧绿化带内的树木被物业砍伐并改建为电动车充电棚。

记者现场回访,获悉小区物业确实在未报备前提下,砍伐了一棵空心老树,物业负责人称已选购树苗,将于规定时间前在填平区附近补种。

14日下午,该小区物

业负责人许先生联系记者,表示已购买树木。记者看到,工人们已将购买来的两棵香樟树、桂花树种至原来的老树附近。许先生表示,未报备砍树确有失误,也将处理结果第一时间反馈给业主,及时回应业主关切。

据福州市园林中心相关负责人介绍,树木遭砍伐、移植、破坏,具体的处罚均由城管部门执行。在处罚前,城管部门执法人员会根据具体情况,决定是否需要请园林中心的工作人员到现场勘验。

高速路货车起火 24瓶矿泉水扑灭

海都讯(记者 毛朝青) 近日,一段货车起火、路过小车司机用矿泉水成功灭火的视频在网络热传。视频里,一辆货车车厢起火后停在高速应急车道上,路过小车司机挺身而出,用车上的矿泉水灭火的举动获网友点赞。记者了解到,此事发生于3月9日晚的京台高

速南平建阳段,因处置及时未酿成大祸。

记者辗转联系上灭火司机郑积荣。3月9日晚8点30分左右,在南平南至建阳方向高速上,郑积荣发现前方货车后车底着火,轮胎着火后甚至飞到路边。他赶紧停车,此时货车驾驶员也刚下车跑来借灭火器,不巧

郑积荣车上也未配备。好在车上有一箱矿泉水,郑积荣迅速将水搬到货车旁灭火。一箱24瓶矿泉水全部用完,五六分钟成功灭火。

货车司机吴先生称,当天他从东南汽车城回浦城,行至南平南至建阳交界处时,车辆后轴断裂,右后轴与右轮胎传动抱死引发高

温起火,轮胎脱落,车身倾斜。他想把车开到应急停车带,却已无法开动,只能停在应急停车带和慢车道交界处,此时车底着火,因车上无灭火器,正在焦急时郑积荣停车伸出援手。吴先生表示,车上载有三吨价值5万~6万元的橡胶,多亏郑先生才得以保住。

坐货梯只能提着货,不能放地面?

海都讯(记者 何丹莹) 使用货梯却不允许货物放置地面,只能手提?12日,市民林先生(化名)通过智慧海都平台反映,在南站·阳光天地购物中心(以下简称“阳光天地”)搭乘货梯送货后,保洁人员称地面被污,要求只能手提货物。

12日,海都记者来到位于仓山区胪雷路的阳光天地购物中心。“我当时配送的是宰杀好的鸡肉,用黑

色防漏袋装着,大概10斤重。”林先生回忆,在上货梯时,保洁在一旁看着并没有制止,等他送完下来,突然告知货物要手提,还称电梯地板上被其配送的货物弄脏。林先生认为地板脏污非自己所为,因为此事双方起了争执。

记者来到事发货梯处,货梯前方地板上有明显的污渍和水渍。经现场保洁人员证实,这些污渍主要是

由有滴漏风险的商品,在搬运过程中留下,当记者提出如果需要配送一些货物例如牛肉时,保洁人员表示,要多套两个袋子,最好是防水的,不要弄脏地面。“弄脏很难洗,还会被警告说我们工作没到位。”保洁人员说。

随后记者将此事反映给阳光天地物业服务中心。13日,物业中心工作人员表示,经了解确有发生争执一事,目前双方已经和

解。“12日上午8点左右,公司一名女保洁员在金街负二层3号电梯厅工作时,见一名送货员在配送有滴漏风险的货物,便提醒送货员多套两个袋子,在场的男保洁也表示送货员可以手提货物以免污染地面。但送货员仍觉不合理,与男保安发生口角。”工作人员表示,后续将会对涉事保洁、保安人员开展职业专业培训,杜绝此类事件发生。

宁德蕉城区三都镇开展“两违”普法宣传

近日,蕉城区三都镇综合执法队在辖区大湾海域向养殖户开展普法宣传,引导群众对超规划养殖海域进行自清,并依法审批用海。



(钟宇倩)